
Επιστολή που υπογράφεται από «εργάτες – εργαζόμενοι στο «πάτωμα»
της BiC» αναφέρει:

Τους τελευταίους μήνες ζούμε πρωτόγνωρες καταστάσεις με την πανδημία του κορωνοϊού να δοκιμάζει
τα όρια του πλανήτη σε επίπεδο υγείας και οικονομίας, πλήττοντας πρώτα από όλους τα λαϊκά στρώματα
και την εργατική τάξη. Δισεκατομμύρια άνθρωποι είναι σε καραντίνα, πάνω από 1 εκατομμύριο
διαγνωσμένοι φορείς, ενώ οι νεκροί ξεπερνούν τους 50.000.

Σε μια εποχή αλματώδους ανάπτυξης της επιστημονικής και τεχνικής γνώσης, τεράστιων δυνατοτήτων
της ανθρωπότητας για κάλυψη όλο και περισσότερων λαϊκών αναγκών, αποδεικνύεται με τον πιο
κραυγαλέο τρόπο ότι για τους λαούς είναι στην πραγματικότητα εποχή τεράστιων αντιφάσεων και
ανισοτήτων. Οι δυνατότητες αυτές δυστυχώς εξαντλούνται σε πολέμους, σε εξοπλισμούς, σε
οικονομικούς ανταγωνισμούς, σε καταλήστευση και καταστροφή του φυσικού πλούτου και του
περιβάλλοντος δημιουργώντας νεκρούς, πείνα, εκατομμύρια πρόσφυγες και οικονομικούς μετανάστες. Ο
έλεγχος από τεράστιους επιχειρηματικούς ομίλους της διατροφικής αλυσίδας και η συνεχής υποβάθμιση
της ποιότητας των τροφίμων (ανεξέλεγκτη χρήση φυτοφαρμάκων, μεταλλαγμένα προϊόντα, ορμόνες,
ελλιπέστατοι κρατικοί έλεγχοι κ.ά.) έχει σαν αποτέλεσμα περαιτέρω επιδείνωση της υγείας των λαών.
Ενώ αυτές τις βδομάδες, με αγωνία παρακολουθούμε τον ανταγωνισμό ισχυρών κρατών και βιομηχανιών
για το ποιος θα βγάλει πρώτος το εμβόλιο κατά του νέου κορωνοϊού, εδώ και πολλά χρόνια χιλιάδες
παιδιά σε όλο τον πλανήτη πεθαίνουν γιατί δεν μπορούν να έχουν ένα εμβόλιο των 50 λεπτών για την
ιλαρά ή γιατί τους λείπει το “εμβόλιο” της τροφής και του νερού.

Η άποψη πως όλοι είμαστε ίσοι απέναντι στον ιό δεν ισχύει. Δεν ισχύει βέβαια ούτε στο επίπεδο
προστασίας και ιατρικής περίθαλψης ούτε στο επίπεδο των οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας.

Η πολιτική όλων των κυβερνήσεων, της ΕΕ αλλά και του κεφαλαίου σε όλο τον κόσμο, που αντιμετωπίζει
την Υγεία ως εμπόρευμα, αποδεικνύεται σήμερα με δραματικό τρόπο ότι είναι επικίνδυνη για το ύψιστο
αγαθό της ίδιας της ζωής των λαών. Στη χώρα μας, χρόνια τώρα, όλες οι κυβερνήσεις μείωναν στο
ελάχιστο τις δαπάνες για τη δημόσια υγεία ,την συκοφαντούσαν και την απαξίωναν, με κορύφωση τα
χρόνια της κρίσης και των μνημονίων που οι δαπάνες του προϋπολογισμού για την Υγεία μειώθηκαν κατά
50%. Αυτοί που για χρόνια χυδαιολογούσαν ενάντια στους γιατρούς και στους νοσηλευτές τώρα μας
καλούν να τους χειροκροτήσουμε. Παράλληλα ακόμα και αυτήν την περίοδο δεν διστάζουν να χαρίζουν
εκατομμύρια σε ιδιώτες κλινικάρχες για να καλυφθούν κάπως οι τεράστιες ελλείψεις.

Ήδη πριν την πανδημία η κυβέρνηση ως γνήσιος εντολοδόχος των βιομηχάνων μείωνε τους φόρους για το
κεφάλαιο, αλλά και τις εργοδοτικές εισφορές. Με πρόφαση πλέον την πανδημία, κυβέρνηση και εργοδοσία
ματώνουν τους εργαζόμενους και στο μυαλό τους έχουν να σαρώσουν όποιο εργασιακό δικαίωμα είχε
μείνει όρθιο από την πολιτική όλων των κυβερνήσεων τα προηγούμενα χρόνια. Η κυβέρνηση έδωσε το
πράσινο φως με άθλιες αντεργατικές Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου και επίσημη αναστολή ελέγχων
από τους όποιους υποτυπώδεις εποπτικούς κρατικούς μηχανισμούς είχαν απομείνει.

Η BIC όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης ήταν εξωτικό “νησί” για τους μετόχους της. Εκμεταλλευόμενη τη
δουλειά των εργαζομένων, επιστημονικού δυναμικού και εργατών παραγωγής, αύξησε κατακόρυφα τα
κέρδη της. Παρόλα αυτά οι εργαζόμενοι πήραν “αύξηση” 1%, και καθημερινά βιώνουν την εντεινόμενη
εντατικοποίηση. Οι δυνατότητες της εποχής εξαντλήθηκαν λοιπόν μόνο για το κέρδος.



Ακόμη και σήμερα με την πανδημία, έδειξε εγκληματική αδιαφορία απέναντι σε αυτούς που κινούν τα
γρανάζια των μηχανών. Τα μέτρα που καθυστερημένα πήρε ήταν τα τυπικά, με το μικρότερο κόστος, και
κάτω από την πίεση καταγγελιών του κλαδικού συνδικάτου Μετάλλου, επιστολή – καταγγελία από
εργαζόμενο της παραγωγής αλλά και τη γενικότερη κατακραυγή.

Θέλουμε μέτρα ατομικής προστασίας που να διασφαλίζουν ουσιαστικά την υγεία μας αλλά και την
δουλειά μας. Στην ερώτηση της εργοδοσίας για επιπλέον μέρες άδειας το Πάσχα οι περισσότεροι από
εμάς απάντησαν αρνητικά. Και αυτό γιατί δεν θέλουμε υποχρεωτική άδεια χωρίς αποδοχές. Δεν θέλουμε
όμως ούτε άδεια με αποδοχές που θα μας στερεί μέρες από την καλοκαιρινή μας άδεια. Αν η διοίκηση
ενδιαφερόταν πραγματικά για την υγεία μας θα μπορούσε να μας δώσει επιπλέον άδεια με αποδοχές το
Πάσχα χωρίς να μας ρωτήσει. Αν η πτώση της ζήτησης επιβάλει τη μείωση της παραγωγής και το
κλείσιμο του εργοστασίου, ας επωμιστεί το κόστος η εταιρεία από τα κέρδη των προηγούμενων χρόνων.

Είναι προφανές πως εργοδοσία και κυβέρνηση θα προσπαθήσουν να φορτώσουν το κόστος της πανδημίας
στις δικές μας πλάτες. Πρέπει να οργανωθούμε για να μπορέσουμε να αντιπαλέψουμε τη νέα επίθεση που
έρχεται. Η δύναμη της οργανωμένης και συλλογικής πάλης είναι η μόνη που μπορεί να τους σταθεί
εμπόδιο.

Γι’ αυτό συλλογικά διεκδικούμε :

• Καθολικό, αποκλειστικά δημόσιο σύστημα υγείας, δωρεάν για όλους
• Άμεση ενίσχυση του υγειονομικού προσωπικού με μαζικές προσλήψεις γιατρών όλων των ειδικοτήτων,
με νοσηλευτικό προσωπικό.
• Να επιταχθούν άμεσα τα χειρουργεία, οι κλίνες ΜΕΘ, τα κρεβάτια, τα διαγνωστικά και τα εργαστηριακά
κέντρα των ιδιωτικών νοσοκομείων χωρίς καμία αποζημίωση.
• Να μην πληρώσουν οι εργαζόμενοι τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας. Να πληρώσουν από τα
κέρδη τους οι βιομήχανοι τις συνέπειες της νέας κρίσης που έρχεται.
• Να μην καταργηθούν ατομικές και δημοκρατικές ελευθερίες, η πολιτική και συνδικαλιστική δράση με
πρόφαση την πανδημία.
• Έλεγχοι της τήρησης των μέτρων προστασίας από τον κορωνοϊό σε όλους τους χώρους δουλειάς από
τους αρμόδιους κρατικούς φορείς. Από τη μία η κυβέρνηση εξαίρει τη σημασία της ατομικής ευθύνης,
εξαντλώντας τους ελέγχους μόνο σε συμπολίτες μας στο δρόμο, σε ηλικιωμένους/ες στα λεωφορεία και
τα atm, σε άστεγους και σε χειμερινούς κολυμβητές/ριες, αφήνοντας από τη άλλη εκατοντάδες χιλιάδες
εργάτες απροστάτευτους απέναντι στον ιό και την εργοδοτική αυθαιρεσία, έχοντας καταργήσει κάθε
έλεγχο από τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Ζητάμε άμεσα:

• Να αερίζονται επαρκώς οι χώροι παραγωγής
• Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα στις μηχανές συσκευασίας έτσι ώστε να τις χειρίζονται λιγότεροι
συνάδελφοι και να τηρούνται τα 2 μέτρα απόστασης (π.χ. μείωση ταχύτητας).
• Nα ληφθούν μέτρα για τους συναδέλφους που είναι άνω των 60 χρονών. Να βγουν σε ειδική άδεια με
αποδοχές όπως και όλοι όσοι ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. Μπορεί για την κυβέρνηση και την εργοδοσία
να είναι «νέοι» ακόμα για να βγουν στη σύνταξη και στην πανδημία να μην ανήκουν επίσημα στις ευπαθείς
ομάδες. Για εμάς όμως χρήζουν άμεσης προστασίας.
• Με έξοδα της εταιρείας να γίνουν τεστ σε όσους νοσούν με ύποπτη συμπτωματολογία, ώστε να μπορούν
να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα για την προστασία των υπολοίπων.
• Nα γίνονται τυχαία δειγματοληπτικά τεστ στους εργαζόμενους στην παραγωγή.
• Nα παρθούν ουσιαστικά μέτρα που να εξασφαλίζουν στα αποδυτήρια, στο κυλικείο και στο καπνιστήριο
τον ελάχιστο συγχρωτισμό των συναδέλφων.
• Καμία σκέψη για άδειες άνευ αποδοχών είτε το Πάσχα είτε το καλοκαίρι
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